

老年日报

2024/05/15

星期三

甲辰年 四月初八

总9097期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

如何为养老钱袋子扎上安全绳

专家解读《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》

为加强对养老机构预收费的监管,10日,民政部等七部门联合印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》(本报13日一版),这份意见有哪些新的监管举措?能发挥怎样的作用?又将如何有效落地?中国人民大学老年学研究所所长杜鹏解读了相关问题。

对养老服务机构加强监管的同时,如何给予更多支持?

杜鹏表示,健全养老服务机构的综合监管,实际上还是为了更高质量的养老服务,更高质量的发展。我们在看到规范和加强监管的同时,对预付费、相关的押金和会员费做了明确的规定,同时有一些新进入到这个领域

的养老机构,特别是我们将来要鼓励更多投入比较大的民营机构进入到养老服务领域,还应该积极寻找另外一种方式,使他们能够得到一些低息的贷款,使他们得到更多的融资渠道。所以在监管的同时,也为将来鼓励他们进入到这样一个服务领域,创造更加有利的条件。

如何加强多部门间的协作?

杜鹏认为,首先要让全国养老服务信息系统充分发挥它的作用,比如每个人住养老机构的老人的具体情况,要对他的自理能力进行综合评估,根据他的能力,每个月应该提供什么服务,相应的如何收费。有了这些基础数据才能知道相关的费用

是怎么收的,也才能知道他得到的服务是一个什么样的标准。所以要先建立基础的数据系统,了解住在养老机构里每个老人的基本情况,这样的信息和机构的收费、押金以及第三方金融监管的信息联动起来,才能知道资金的使用是不是异动,是不是正常使用在养老机构的业务发展上。

养老机构预收费周期不得超12个月,哪些机构受影响较大?

杜鹏表示,总体来说,这项规定受影响更大的还是一些民营养老机构。对于一些公办机构来说,因为它存在的时间比较长,投入运营的时间也比较长,当初土地的使用、设施的建立,包括现在

的运转方面,大量的资产都是由政府支出,所以它在运行方面的收费相对来说就比较少。

在民营养老机构里,分两种情况。一种是轻资产的,对于一些已经建好的公办设施,民营机构来介入,相对来说它的收费压力就比较小,养老机构预收费周期不得超12个月,对它来说整体运营也不会产生大的问题。但是还有一部分是近两年刚刚大量投入养老服务机构的,从土地到设施、设备,一系列的投入可能比较大,《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》所规定的收费上限,对这一部分的养老机构影响的是比较大的。 央视

标题新闻

时政

★应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于16日至17日对中国进行国事访问

经济

★“五一”小长假结束后多地楼市成交量环比大幅回升

★中欧班列已累计开行超8.9万列 通达欧洲25个国家

法治

★国家林业和草原局中国大熊猫保护研究中心原副主任张海清接受审查调查

★受贿5335万余元 江苏省公安厅原副厅长程建东一审被判十三年

社会

★第九届亚冬会开闭幕式场馆哈尔滨国际会展中心加速建设

今年雷雨季航班正常率不低于70%

民航局近日印发2024年雷雨季民航运行保障总体方案,提出6月至8月全国航班正常率不低于70%、降低长时间延误航班占比。

方案明确了雷雨季民航运行保障协作分工以及切实提升气象服务能力和协同水平、强化空管运行保障、深化运行全链条协同联动等具体措施,确保雷雨季民航运行安全平稳有序。新华社



悦享运动 轻松备考

近日,内蒙古呼和浩特市第十二中学组织举办“舞动激情 放飞梦想”高三年级趣味运动嘉年华活动,让学生在备考之余,愉悦身心,轻松迎考。图为学生在趣味游戏活动上欢呼。 丁根厚

央行将发行 心形纪念币

据中国人民银行微信公众号消息,中国人民银行定于5月20日发行2024吉祥文化金银纪念币一套。该套纪念币共8枚,其中金质纪念币3枚,银质纪念币4枚,金银双金属纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。销售渠道详见中国金币网(www.chngc.net/qd)或“中国金币”微信公众号(chinagoldcoin_cgci)。



图为5克金3克银心形双金属“心心相印”纪念币,其背面图案是心形装饰组合图案,并刊“心心相印”字样及面额。 中新

以旧换新促消费 多地出台方案

《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》等政策出台后,多地因地制宜出台具体方案,推动以旧换新更好服务产业升级、消费提档。

黑龙江全力打造“4大主题消费”“12个消费月”“52个

消费场景”。一季度,全省投入汽车、数码家电、百货等政府消费券2亿元,拉动消费约50亿元。内蒙古制定《内蒙古自治区推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作任务落实方案》,突出产业发展、

项目谋划、统筹推进、民生安全等7个方面内容。天津提出,实施重点领域设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、有效供给提升、标准提升五大行动。 王金虎

三档案文献遗产入选世界记忆亚太地区名录

在日前召开的联合国教科文组织世界记忆项目亚太地区委员会第十次全体会议上,由我国国家档案局申报的“成都老茶馆相关档案”“徽州千年宗姓档案”“德格

印经院院藏雕版”三项档案文献,成功入选《世界记忆亚太地区名录》。

“世界记忆项目”是联合国教科文组织于1992年启动的文献保护项目,旨在

促进文化遗产保护利用,提高人们对文献遗产重要性的认识。我国迄今已有17项档案文献遗产成功入选世界记忆亚太地区名录。 新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

64条养生常识 你知道几个



龙健康

补气是提高免疫力最快方法

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:1185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031